

# 济南多家家电门店提前备货，顾客纷纷预订 “国补”政策尚未落地，气氛先烘托出来了

文/片 李梦瑶 徐晓磊  
济南报道

1月20日，山东省商务厅发布的《山东省手机、平板、智能手表(手环)购新补贴实施细则》，2025年，个人消费者购买手机、平板、智能手表(手环)3类数码产品，单件销售价格不超过6000元，可享受购新补贴。尽管济南的数码产品国补政策还未落地，但是已有不少门店“闻风而动”，提前把氛围烘托起来了。除了“国补”，有的门店还推出了自己的叠加优惠措施。

在高新区世茂芯环中心的一家华为线下体验店，店长孙先生表示：“一直在关注着，但截至今天中午12点，国补的领取窗口还是没有打开，顾客们也是‘翘首以待’。”孙先生表示，自上周六以来，到店的顾客几乎都是来咨询国补具体使用流程的。

在这家华为体验店的仓库，记者看到，货架上摆满了产品。“这些都是顾客预订的。”孙先生表示，有些顾客提前来店里看产品并预订，打算领到国补后就直接来提货。

“截至目前，已预订出70多台机器了。”孙先生说，这次国补针对的是手机、平板、智能手表(手环)三类，其中手机的购新量最多，店内的华为mate60、nova系列最受欢迎。



济南某手机线下体验店，不少顾客前来咨询补贴政策并提前预订。

他们也已提前和厂家联系，针对一些热门产品提前备货，并对店内导购人员进行了培训，以应对顾客的各类咨询。同时店内还优化了结算流程和产品激活流程，以帮助顾客最快拿到心仪产品。

除了“国补”，泉城路永安大厦苏宁易购Pro超级旗舰店店长张祥介绍，为应对此次数码产品的国补政策，凡在苏宁易购门店购新机，均可享受300元补贴；此外，部分产品厂家也推出了让利优惠。“也就是说，此次消费补贴，消费者可以享受到三重优惠叠加，确实是个

购店内补贴300元，厂家补贴500元，再叠加500元的国补，最终售价为4199元/台，比原来便宜了1300元，比线上官网国补后的价格也优惠不少。

苏宁易购Pro超级旗舰店店长张祥介绍，为应对此次数码产品的国补政策，凡在苏宁易购门店购新机，均可享受300元补贴；此外，部分产品厂家也推出了让利优惠。“也就是说，此次消费补贴，消费者可以享受到三重优惠叠加，确实是个

更换新产品的好机会。”张祥说。

张祥提醒，根据此次国补焕新政策，不需要消费者提交旧机就可直接换新，但消费者购买产品后，需要当场拆封进行设备激活。此外，消费者一旦领到国补消费券后，需要在两天内使用。

济南的“国补”政策何时才能落地？记者从济南市商务局了解到，相关测试正在筹备中，将会尽快与大家“见面”。

石晟绮 济南报道

如今，美甲、美睫和美发被年轻人看作“过年三件套”。临近春节，济南街头大大小小的美发、美甲店也开启了“过年模式”，“美丽经济”逐渐升温，不少店铺“一位难求”。

## 美发店客流是平时3倍

“今天店里刚开门，我就来排队了。”1月20日上午10点，在槐荫区一家理发店内，正在染发的王女士表示，因为没有提前预约，自己只能趁着工作日的上午来店里“捡漏”。

“年前的两个星期是理发高峰期，从早上开门后，理发师就闲不下来，午饭大家也要轮流去吃。”店长华先生表示，现在店里一天要接待50多位顾客，客流量能达到平时的3倍。为应对客流高峰，店里还招了几名短期学徒，负责洗头和卫生打扫工作。“目前预约已经安排到27号了，28号上午我们也安排了一名理发师值班。”华先生说。

恒隆商圈的一家连锁美发沙龙同样人气火爆。理发师小浩表示，春节期间来店里的顾客基本选择烫发、染发这样的“大项目”，相较于洗剪吹更加费时，“到除夕前的时间基本都安排满了，临时到店的顾客等待时间会比较长。”记者走访发现，春节期间部分理发店剪发价格有所上调，会员卡、储蓄卡、美团下单等消费方式暂停使用，年后将恢复正常。

## 美甲店营业到凌晨

除美发外，同样生意火爆的还有美甲美睫店。

“不好意思，今天已经没有空位了，您看明天晚上有时间过来吗？”在花园路的一家美甲店中，美甲师小琦一边为顾客打磨甲片，一边回复预约电话。

小琦表示，进入1月份后，预约做美甲、美睫的顾客逐渐增多，“根据往年的经验，我们在很早之前就提醒店里的会员尽早预约，不少顾客去年12月初就已经开始预约春节前的美甲时间。”

面对激增的客流量，不少美甲店也采取了延长营业时间、线上预约等方式进行应对。“从上周开始，我们每天提前一小时营业，晚上的预约截止时间也从7点改到了9点。”小琦说，每位顾客选择的款式难度不同，所需时间也不同，有的美甲需要3个多小时才能完成，“前天店里一直做到凌晨1点才下班”。

此外，部分美甲店还会收取30-100元不等的定金。一家美甲店的微信客服表示，定金是为了避免顾客取消预约，顾客如果预约成功后又爽约，就会造成门店空当，“顾客按时到店后，这笔定金可以当作消费款进行抵扣”。

**从发梢到指尖，春节临近『美丽经济』火爆**

## 既为便民也让城市热闹，烟火气更浓 城管喊商户门前摆摊多挣点钱



文/片 常学艺 刘超  
德州报道

“只要不影响交通，您在门前安心摆摊就行了”“多摆摊多挣钱，祝你们生意兴隆”……新春将至，德州市夏津县综合行政执法局推出了一项暖心举措——允许商户在遵守“门前五包”规定的前提下，于店外摆摊经营。措施一经推出迅速成为当地热点话题，并赢得了不少店主和市民的点赞。

今年78岁的任学平经营着一家烟酒店，以前过年都规规矩矩在店内销售，今年选择性可以更多一些了。“今天客户订购的十几箱酒就摆在了门口，幸好有这政策，要不我这个岁数，一箱箱搬还真受不了。”任学平介绍，把东西摆到外边，老百姓走亲访友买东西更方便，商户销量也能提高，街上热闹了，年味也更浓了。

1月20日，在夏津的一些商业街区，商贩们纷纷响应号召，将琳琅满目的商品摆到了店外。新鲜的瓜果蔬菜、各式各样



夏津县许多商户已经将商品摆到了店门口。

的小吃、喜庆的年货……街头巷尾充满了浓浓的年味。商贩们表示，这样的政策不仅让他们有了更多的经营空间，也让他们能够借此机会增加收入，欢欢喜喜过大年。

“以前总是担心占道经营会被罚款，现在好了，政府允许我们摆摊，我们也能安心做生意了。”一位经营水果摊的商贩感慨地说，自从允许摆摊以来，每天都能吸引不少顾客前来光顾。

对于市民们来说，这样的政策同样带来了诸多便利。市民王女士表示：“停下车就能快

速挑选到各种礼盒，真是太方便了！”她认为，这样的举措不仅丰富了市民的购物选择，也增添了节日的喜庆氛围。

在采访中，不少市民对夏津城管的人性化管理表示赞赏。他们认为，城管部门能够站在商贩和市民的角度思考问题，推出这样务实的政策，实属难得。这样的城市管理不仅体现了温度，更彰显了人文关怀。

据了解，此次允许商户外摆经营的政策并非夏津县的首次尝试。去年中秋节期间，该县就曾进行过为期7天的临时外摆试点，并

取得了显著成效。商贩和市民们的积极反馈让城管部门更加坚定了推广这一政策的决心。

夏津县综合行政执法局局长闫昕表示：“我们推出这一政策的初衷就是方便市民购物，同时促进商户增收。春节期间是消费旺季，商品外摆能让城市热闹一些，烟火气更浓一些，可以更好激发市场活力。”他还表示，老百姓的肯定是我们工作最大的动力，下一步将继续探索更多柔性执法举措，为商贩和市民提供更加优质的服务。